



東華大學
DONGHUA UNIVERSITY



2022

东华大学学生工作简报 (第三期)

东华大学学生处

目录

本期关注1

副校长陈革参加信息科学与技术学院“学习二十大·奋进信息人”主题示范党课暨党校结业典礼 1

思政园地2

材料学院党校举办主题演讲活动 2

环境学院党校举办党章学习小组开班仪式 3

管理学院组织少数民族师生“青春献礼二十大，共绘民族团结‘同心圆’”活动 3

管理学院会计系学生党支部举行党的二十大报告专题学习暨书法研习活动 ... 4

校园缤纷5

理学院开展 2022 年研究生科学道德与学风建设宣讲报告会 5

环境学院举办“科技赋能生态”第七届“泽耀杯”东华大学大学生节能环保创新大赛 5

环境学院举办开展校园彩虹跑活动 6

管理学院举办线上团学骨干知识竞赛 7

计算机学院举行职业生涯规划大赛 7

信息学院举行学风建设月启动仪式暨实验室开放日活动 8

一句话新闻8



本期关注

副校长陈革参加信息科学与技术学院“学习二十大·奋进信息人”主题示范党课暨党校结业典礼

11月22日下午，信息科学与技术学院“学习二十大·奋进信息人”主题示范党课暨党校结业典礼在松江校区图文信息中心第二报告厅举行。东华大学副校长陈革，信息学院党委副书记、院长沈波，东华大学党委学生（研究生）工作部副部长赵彦明，东华大学党校副校长、党委组织部副部长李宁蔚出席活动，特别邀请信息学院关工委杨建平、沈松令参加活动，信息学院专职党务干部、自动化系教工党支部党员、学生党支部书记、党校学员代表参加本次活动，活动由信息学院学生工作办公室主任郭姗主持。



陈革以“学习贯彻党的二十大精神，做好学校高质量发展的资源和安全保障”为题讲主题党课，将党的二十大精神贯彻落实到学校发展的各方面、全过程，强调加快构建可持续的办学资源保障支撑体系，发挥主观能动性，增强节约意识、效益意识、安全意识，积极拓展社会资源，构建学校安全体系，以建设学校高质量教育体系，赋能教育强国建设。

沈波在致辞中讲到，作为新时代青年，必须明确自己的责任和使命，坚定理想信念，在党的二十大精神引领下勇毅前行。信息学院自动化系教工党支部联合



本科生第四党支部带来“学习二十大·奋进信息人”主题示范党课，三位主讲人结合自身西部支教、科研强国、参军报国的经历，引导广大青年深入学习宣传贯彻党的二十大精神，争做团结奋进的东华信息人。信息学院党校学员代表田欣灵同学现场学习示范党课后表示，党校学员应当弘扬伟大建党精神，将二十大精神与自身发展相结合，将“小我”融入“大我”，担当起时代赋予的使命。

随后，杨建平、赵彦明为研究生党员“十个一”活动授旗。李宁蔚宣读信息学院 2022 年预备党员培训班、第十二期发展对象培训班、第 38 期入党积极分子培训班共计 112 名结业学员名单，并为优秀学员颁发结业证书。沈松令、夏菡斐为新一届学生党建中心学生代表颁发聘书。

据悉，信息学院历来重视党建工作，今年，学院党委通过教工党支部、研究生党支部、本科生党支部“1+1+1”结对共建，采取“规定+自选”相结合的方式，进一步对党的二十大报告进入学习，展现学全、学深、学透、学精的“四学”新气象；举办“非凡十年”优秀网络文化作品征集展示活动，发布“沿着总书记的足迹”系列推送，组织录制“党言团语悟初心，青春献礼二十大”、“党言团语悟初心、强国有我新征程”系列微党课，推动党的二十大精神入脑入心，弘扬伟大建党精神，启动第二期熔炉党校进行三年轮训，进一步提高党员的发展质量，增强党员的思想政治素养、学习党的创新理论知识，培养有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。

思政园地

材料学院党校举办主题演讲活动

10 月 23 日下午，材料学院党校组织主题演讲活动，学院发展对象培训班全体学员以演讲的方式分享了党的二十大学习心得体会。演讲活动中，“青春向党”是学员们频繁提及的关键词。当今世界正经历百年未有之大变局，我国正处于实现中华民族伟大复兴的关键时期，今天的青年生逢其时，也重任在肩。中国特色社会主义进入新时代，我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴。未来的中国发展，取决于今天青年的奋斗，而对于这一代的青年来说，摆在面前的，既是个人的人生际遇，又是宏大的时代机遇。通过大家的交流和分享，同学们对于党的二十大精神以及党和国家十年来取得的历史性成就



都有了深刻的理解和感悟。党校负责老师罗海旗对此次主题演讲做了点评和总结，肯定了同学们学习党的二十大报告的主动性和自觉性，希望同学们坚持理论与实践相结合，做到学有所悟，常学常新，将学习成果落实于日常行动中。



材料学院党校主题演讲



环境学院党章学习小组开班仪式

环境学院党校举办党章学习小组开班仪式

11月1日下午，环境学院党校于东华大学松江校区1101室举办了党章学习小组开班仪式。学院党委副书记王丽华、党建组织员李玲、党建辅导员赵晖、党支部书记孟仑以及180余名学习小组学员参加了开班仪式。往届优秀学员燕梦莹、普彩云、李雨晴在开班仪式上发言。燕梦莹以“疫情在前，责任在肩”为主题代表抗疫志愿者发言，分享了自己的抗疫故事。普彩云表示，面对上海五月的疫情，他们党支部在支部书记赵晖的带领下，“闻令即动”。李雨晴分享了自己辗转三个学校后在东华找到归属感的经历，她不断向党组织靠拢，并于2021年被评为小组优秀学员。党委副书记王丽华在开班仪式上对大家提出了四点要求：一要端正学习动机，二要把学习落到实处，用先进思想武装头脑，做到内化于心，三要用实际行动诠释新时代大学生的先进性，外化于行，四要要有与党中央保持坚定一致的政治立场。希望同学们学党章，树理想，听党话，跟党走。认真学习、贯彻落实党的重要思想，勇于实践，努力凝聚和带动更多身边的同学，为建设祖国添砖加瓦，为实现中华民族伟大复兴“中国梦”不懈奋斗。

管理学院组织少数民族师生“青春献礼二十大，共绘民族团结‘同心圆’”活动

管理学院积极发挥“东华大学—华阳路街道民族团结进步教育基地”育人作用，于11月8日组织少数民族师生“青春献礼二十大，共绘民族团结‘同心圆’”活动，漫步武夷路，感受海派文化百年沉淀，沉浸式体悟这十年“以新凝心”的华阳发展，创新民族团结进步教育形式，让党的二十大精神学习接地气、有灵气、



洒热气。由努尔顿老师和孙家辉同学领学报告重点内容，从“一个中心任务”，“两步走”，“三个务必”，“四个自信”，“五个必由之路”，“六个坚持”，“七个安全”，“锲而不舍中央八项规定精神”和“中国式现代化的九个方面本质要求”九大数字板块深入学习党的二十大精神，紧跟时代步伐，奋进新征程。该活动在管理学院党委指导下，以文化实践育人为中心，融入学院团委“团团礼献二十大”系列活动，为少数民族师生量身打造，依托“东华大学-华阳路街道民族团结进步基地”，在学校“民族团结进步周”期间，积极发挥区校联动优势，促进各民族师生居民交往交流交融，在党的二十大精神的学习宣传贯彻中铸牢中华民族共同体意识。



管理学院学习活动



管理学院书法研习活动

管理学院会计系学生党支部举行党的二十大精神专题学习暨书法研习活动

管理学院会计系学生党支部于 2022 年 11 月 8 日在一教 220 举行了“学习二十大会议精神，书写青年报国之志”——党的二十大精神专题学习暨书法研习活动。专题学习由会计系学生支部书记徐志德老师主持，会计系学生党支部积极分子、发展对象参加活动。首先，徐老师带领同学们一起深入学习党的二十报告，尤其是关于文化自信的内容。其次，徐老师梳理了十八大以来，习近平总书记关于文化自信的重要表述，使同学们明确了为什么要坚定文化自信，何以能文化自信以及如何坚定文化自信。最后，徐老师介绍了中华优秀传统文化代表——书法艺术的演变历史及传世书法名作。同学们在认真学习党的二十大精神后，纷纷挥毫泼墨，研习书法作品。通过此次学习，学生更加深刻理解了党的二十大精神，尤其是理解了推进文化自信自强的重要意义，增强了“铸就社会主义文化新辉煌”的自觉和担当。在泼墨之间领会中华文化深厚底蕴，坚定了文化自信。



校园缤纷

理学院开展 2022 年研究生科学道德与学风建设宣讲报告会

11 月 1 日，理学院面向全体研究生以线上线下结合的方式开展了研究生科学道德与学风建设主题教育。本次活动由学院党委副书记（主持工作）、副院长谢峰教授主讲，研究生辅导员张佳老师主持。此次宣讲中，谢峰从科学道德与科学素养的关系谈起，结合具体事例，从学术不端的概念、表现形式、严重后果等方面，向研究生详细讲解了科学道德与学风建设中的重要内容，深刻论述科研伦理和科研规范的深刻内涵和相关内容，强调科学道德在学术研究中的重要性和严肃性，使同学们对科学道德和学术规范的边界有了较为清楚的认识。针对正踏入学术研究领域的 22 级研究生新生们，谢峰也通过具体事例给出了他对同学们的谆谆教诲，告诫大家在做科研过程中要有责任感，坚守学术诚信，切实加强作风和学风建设。在宣讲最后，张佳老师呼吁同学们自觉践行“知识分子当以报效祖国和人民为抱负”的殷殷嘱托，把个人理想自觉融入科技强国伟业，服务国家和社会所需，在实现中华民族伟大复兴中国梦的伟大征程中奋发有为。



理学院报告宣讲会



环境学院节能环保创新大赛

环境学院举办“科技赋能生态”第七届“泽耀杯”东华大学大学生节能环保创新大赛

11 月 4 日，由共青团东华大学委员会、东华大学环境学院、上海泽耀环保科技有限公司联合举办的“科技赋能生态”第七届“泽耀杯”东华大学大学生节能环保创新大赛决赛在线上隆重举行。经过初赛的层层选拔，来自环境学院、材料学院、服装学院以及化工学院的 15 支团队脱颖而出，进入最终的角逐。上海市松江区生态环境局党组成员、副局长徐平，上海市环境科学研究院应用生态所副所长吴建强等校外评委和嘉宾出席决赛。校内评审专家有材料学院教授李耀



刚、环境学院教授宋新山、环境学院副教授陈小光、校团委副书记邵楠。环境学院党委副书记王丽华和团委书记解紫茹也出席了本次竞赛。整场比赛历时 4 小时，15 组参赛队伍线上进行答辩展示。专家评委从项目的创新性、逻辑性、方法运用、成果等方面进行提问和综合评分。经过紧张激烈的比拼，最终服装学院的韦伟、胡云浩和田宇卿所报项目“基于双向调温的智能空调服结构设计”荣获一等奖；环境学院聂鹏飞、檀姝娟、周本基团队，材料学院的施王明分别牵头完成的 4 项作品荣获二等奖；材料学院罗红霞、吴波和环境学院贾羽航、徐磊和熊茜分别牵头完成的 5 项作品荣获三等奖；环境学院的汪林颖、关自良、安妮睿和江升帆，化工学院的李维新分别牵头完成的 5 项作品荣获优胜奖。

环境学院举办开展校园彩虹跑活动

11 月 5 日下午，环境学院志愿者管理中心在松江校区国旗广场上组织并开展了校园彩虹跑活动。这次活动旨在让同学们了解尘肺病患者的生活困难。此次活动将国旗广场设置为起终点，并在校园中设置了红—黄—蓝—紫—绿五个站点，每个站点都设置了肺活量挑战任务，参与者以小组为单位完成相应活动后可获得每个站点的专属色贴纸，完成每个小活动后可依次前往下一站点。进行活动时，志愿者们积极带动参赛者的热情。每个颜色站点的活动趣味十足，并有针对性地制定了不同的任务方案，有通过吹气球释放气体吹走纸杯，有吹纸巾接力赛，有深蹲挑战，也有“乒乓球过河赛”等特色鲜明的活动。活动现场同学们积极参与，合理分配挑战任务。各个颜色站点的活动有条不紊地展开，现场洋溢着青春活力。同学们在参与活动的同时也认识到了慢跑这一具有青春健康的运动方式，还了解到肺活量之于健康生活的重要性。本次校园彩虹跑活动，希望通过游戏为媒介，呼吁大家关注呼吸健康，关爱尘肺病患者。



环境学院校园彩虹跑活动



管理学院知识竞赛



管理学院举办线上团学骨干知识竞赛

11月6日下午，管理学院团学骨干知识竞赛通过线上形式成功举办，管理学院专职辅导员戴劲、兼职辅导员周余合、管理学院团委书记邢侯霞出席复赛并担任评委老师。此次比赛结合线上答题知识竞赛、团支部风采展示、微团课讲述等形式展开，通过团课学习主题与专业知识内容相结合，加强同学们对二十大重要内容的了解与学习，30个团支部近200人参与，线上关注度超过6000，最终12支团支部进入复赛。邢老师在赛前结合团中央最新发布的二十大学习方案，从数字、高频词、关键词带领团员们一起学习了二十大报告中的重点内容，鼓励同学们能够结合专业特色，将党的二十大报告精神融入主题团日。在微团课展示环节，12支团支部依次通过实例、视频等多种不同方式对团课主题进行讲解，将二十大重要内容与实际生活、专业知识相结合，多角度讲解相关知识，并展望我们能在当下或者未来作出的努力与贡献。三位评委老师从各团支部展示的内容、方式以及其新颖程度等多维度进行详细的点评分析，让各位参赛选手了解到自己展示中存在的不足，学习到同组的团支部展示中的优点与创新之处，为日后开展相关的团日活动打下基础。

计算机学院举行职业生涯规划大赛

11月18日，“学习二十大，奋进新征程”——计算机科学与技术学院职业生涯规划大赛决赛在1号学院楼140报告厅举行。万达信息股份有限公司人事经理潘丽娜、计算机学院党委副书记李华婷、计算机学院学生工作办公室主任唐菲菲出席本次大赛并担任评委。大赛分为初赛和决赛两个部分，初赛收集到30余名学生生涯规划书，经过评委评审后共有七位学生作品进入决赛。决赛环节分为讲述展示、回答问题两个部分。在决赛展示过程中，同学们分别分享了十八大以来国内外局势对行业的影响、行业发展瓶颈、个人努力方向等内容，并在自我分析和探索的基础上制定生涯规划，以期通过生涯规划的形式将个人发展与行业、国家发展进行深度融合。比赛最后，潘丽娜对选手点评。潘丽娜首先对学生关注行业发展、关注国家战略需求等意识给予肯定，并表示在将二十大精神贯彻落实到生涯规划中时，需要准确的自我认知和扎实的实践推进，校内知识学习及实践锻炼、企业实习与交流都是了解行业、提升技能的良好契机。



计算机学院职业生涯规划大赛



信息学院实验室开放日

信息学院举行学风建设月启动仪式暨实验室开放日活动

11月22日下午，信息学院2022年度学风建设月启动仪式暨实验室开放日在2号学院楼举行。信息学院院长沈波、副院长刘华山、信息与控制实验中心主任刘肖燕、学生工作办公室主任郭姗、信息与控制实验中心副主任刘晓洁、学生工作办公室副主任施政出席活动。启动仪式上，沈波充分阐释了学习之于大学生成长的重要性及学风之于高校建设的关键性，他勉励同学们坚定理想信念、强化知识积累、牢记知行合一，立志成为新时代的信息技术应用型人才。刘肖燕对同学们参与实验室开放日表示热烈欢迎并介绍了校企联合实验室、专业实验室、基础实验室和以学生为中心的创新实践实验室。启动仪式后，同学们对实验室中的设备、科研项目及学科竞赛获奖作品进行了参观学习，进一步了解了智能车竞赛和电子竞技等学科赛事活动。随后，同学们进行了科技小制作竞赛，细心认真地制作出了一件件集时尚与数字于一身的“数字时钟”。本次实验室开放日活动在科技小制作的颁奖典礼后落下帷幕，同时也正式拉开了学院学风建设月系列活动的序幕。

一句话新闻

10月11日，人文学院党校培训班邀请人文学院关工委常务副主任贺善侃教授开展“发挥党徽党旗政治功能 不断增强全党凝聚力”的专题党课。

10月15日，材料学院2022年第二学期预备党员培训班的开班仪式顺利举行。

10月19日，计算机学院举行“让新闻采写和工作简报活起来”主题沙龙活动。

10月23日，材料学院2022党校组织发展对象培训班全体学员开展专题学习。

10月30日，环境学院新媒体中心举办“砥砺奋发学党史，笃行不怠启征程”党



史知识竞赛。

11 月 1 日，管理学院团委组织召开管理学院 2022-2023 学年团支书实务培训暨团支书工作经验分享会。

11 月 16 日，材料 22 级学硕第二党支部组织学习党的二十大报告。